

Торжественные собрания

Во Дворце культуры химиков состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских, общественных организаций, посвященное Международному женскому дню 8-е марта.

Собрание открыла секретарь горкома КПСС В. С. Белова. Она обратилась с теплыми словами приветия к женщинам.

На собрании с приветственными речами выступили председатель исполкома горсовета Г. А. Касаткин, прядильщица комбината химического волокна имени В. И. Ленина Л. И. Любашенко, главный инженер спецуправления А. И. Савкин, студентка общетехнического факультета Ольга Сысенко.

Для участников собрания был дан праздничный концерт силами участников художественной самодеятельности Дворца культуры химиков.

Торжественное собрание кол-

лектива Саратовгэстроя, посвященное празднику, состоялось во Дворце культуры строителей. С докладом «8 марта — Международный женский день» выступила заведующая кабинетом политического просвещения парткома стройки А. Д. Семкина.

В просторном зале красного уголка бытового корпуса завода резинотехнических изделий состоялось торжественное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих молодого предприятия.

С докладом о Международном женском дне выступила заместитель секретаря партийного бюро завода А. П. Аязкая.

На собрании большая группа работниц была награждена Почетными грамотами и ценными подарками.

Торжественные собрания состоялись в селах района.

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 40 (7297) ♦ Пятница, 10 марта 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

Дневник социалистического соревнования

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: 50-летию СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

САРАТОВСКИЙ КАНАЛ — УДАРНЫЙ ОБЪЕКТ

КОМСОМОЛЬЦЫ: ДЕЛА И ПЛАНЫ

Героический подвиг совершается в степи строителями Саратовского обводнительного канала. Несмотря на тяжелые погодные условия, суровую зиму, строительно-монтажные подразделения успешно ведут работы на сооружении второй очереди трассы плодородия. Приняв повышенные социалистические обязательства на 1972 год, монтажники, механизаторы, строители решили сократить сроки ввода в эксплуатацию насосных станций и прокладку загрязненной части русла канала. Высокие образцы труда показывают монтажники из бригад Н. Деркача, А. Землянского, механизаторы А. Рюмина, П. Власова, П. Гуськова, плотники — бетонщики И. Токарева.

Вместе с тем основной объем работ предстоит выполнить с наступлением теплых дней в весенне-летний период. Вот почему уже сейчас ведется подготовка по обеспечению участков необходимыми кадрами специалистов. И, как всегда, тон в соревновании задают комсомольцы.

— Не раз приходилось наблюдать, как комсомольцы, поступаешь удобствами городской жизни, шли на самые тяжелые участки, ударные строительные объекты, — отмечает главный инженер УМСП Саратовгэстроя А. Ф. Ратанов. — Молодежь жила в палатках. Вставали с зарей и не уходили, пока вечерние сумерки полностью не укрывали землю. А когда зажегся свет прожекторов, приходила вторая смена. И снова на строительной площадке слышался лязг механизмов-великанов, урчание бульдозеров и большегрузных автомобилей. Комсомольцы продолжали нести вахту, не прекращая работы ни днем, ни ночью.

Пришло время, когда снова на стройке понадобились горячие сердца и умелые руки тех, кто носит в нагрудном кармане комсомольский билет. Здесь, на Саратовском канале есть место подвигам, и их свершит молодежь.

Сейчас для организации двухсменной работы нужно доукомплектовать бригаду Землянского

дополнительными кадрами сварщиков. Для этого потребуется 10—15 человек. Необходимо создать комсомольско-молодежную бригаду бетонщиков из 30—40 человек. Медлить нельзя. Скоро наступит весенний паводок, и тогда Большой Иргиз отрежет дорогу от Балакова на Сулак. Будет затруднена доставка бетона на объекты, а потому сейчас нужно сделать все необходимое, чтобы форсировать бетонные работы. Руководство комсомольско-молодежными бригадами необходимо поручить комсомольскому штабу стройки.

Самым знаменательным сейчас на стройке является событие, связанное с монтажом десятикубового шагающего экскаватора — исполина. По техническим нормам его монтаж рассчитан на 6 месяцев. Однако передовые коллективы сдвинули сроки и решили закончить работы за три месяца. Почти на восемь суток опережают график работ монтажники, занятые на сборке экскаватора. Изменение технологии, введение передовых методов труда на монтаже — вот те резервы, которые помогают добиваться успеха в работе.

— Стройка ждет нового пополнения, — сказал электромонтер кранового участка Н. Майоров. — На канале сейчас ощущается острый недостаток молодежи. Я тружусь здесь с января текущего года и вижу, как порой во вторую смену простаивают краны. Не до конца отлажена организация труда. Вот почему нужно активизировать работу «Комсомольского прожектора», проводить рейды, вскрывать недосадки, выпускать «молнии» и «тревоги».

Каждый день стройки — это летопись героических дел людей, занятых на прокладке трассы плодородия. Однако об этом еще мало рассказывается в стеновой печати. Так, выпущена лишь одна «Молния», рассказавшая о досрочном окончании работ монтажников по установке поворотной платформы шагающего экскаватора.

По этим вопросам состоялся

большой разговор в комитете комсомола УМСП Саратовгэстроя. В нем приняли участие члены комитета ВЛКСМ УМСП и управления Саратовгэстроя, секретари комсомольских организаций, представители администрации и партийной организации управления механизации строительных работ.

С сообщением об организации комсомольско-молодежных бригад на строительстве Саратовского обводнительного канала выступил секретарь комитета УМСП Д. Подковырин. В обсуждении вопроса приняли участие электрослесарь базы среднего ремонта П. Кузнецов, машинист автокрана Г. Яшин, заместитель секретаря парткома УМСП Л. М. Луканин, секретарь комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя В. Курсаков, начальник штаба «Комсомольского прожектора» Саратовгэстроя В. Луконин и другие. Комитетом принято постановление, направленное на усиление организационно-массовой работы на строительстве Саратовского обводнительного канала, намечены мероприятия по созданию комсомольско-молодежных коллективов на стройке.

А. АШИМОВ.



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

В коллективе саратовского участка треста «Гидромонтаж» отличным специалистом своего дела считается сварщица Мария Нестеровна Мартынова. За ее плечами не один год этой трудной, но почетной работы на Цимлянкой, Куйбышевской, Саратовской ГЭС. Ей доверяют подготовку молодых кадров. Будущие сварщики учатся у Марии Нестеровны не только сваривать электрические швы, но и честности, добросовестности, чуткому отношению к товарищам.

«Мария Нестеровна — наш маяк, на нее равняются многие, — говорит прораб участка Ф. И. Дик, — она неоднократно награждалась грамотами и денежными премиями».

Фото Б. Воронкина.

Сельские вести

ПЕРВЫЕ ПОСАДКИ

Ставрополь. Лесоводы степных районов Ставрополья начали посадки леса. Работы ведутся механизированным способом.

Новые приспособления, сконструированные и изготовленные местными механизаторами, тщательная подготовка техники и обслуживающего персонала, достаточный запас посадочного материала позволяют лесоводам Ставрополья заложить нынешней весной 10,5 тысяч гектаров рощ и защитных насаждений за 8—10 дней.

ПАРОЛЬ «ПОСЕВНАЯ»

Оренбург. Составы, на вагонах которых значится пароль «посевная», отправлены

оренбургскими железнодорожниками в Воронежскую область. С хлебоприемных пунктов срочно отгружено около 11 тысяч тонн семян твердой пшеницы «Харьковская-46». Она отличается хорошими урожаями и занимает в Оренбуржье большие площади.

С МИНИМАЛЬНЫМИ ЗАТРАТАМИ РУЧНОГО ТРУДА

Нишнев. Правительство Молдавии разработало меры дальнейшего развития производства сахарной свеклы. Площади свекловичных покровов расширятся в нынешнем году на 16 тысяч гектаров.

Предусматривается на двух третях всех площадей возделывать сахарную свеклу с ми-

нимальными затратами ручного труда. В ряде хозяйств механизаторы уже приступили к работе — начали боронование зяби под сахарную свеклу.

ПОЛМИЛЛИОНА ЯИЦ В СУТКИ

Харьков. Около 500 тысяч яиц поставляют ежедневно к столу харьковчан предприятия треста «Харьковптицепром». Несмотря на холодную погоду, с начала года получено яиц намного больше, чем прошлой зимой. Это — результат перевода птицеводства на индустриальную основу с прогрессивной технологией. Вводятся в строй и новые производственные мощности. Первую продукцию дали, например, конвейеры экспериментальной птицефабрики, помещенная

которой возведены из облегченных алюминиевых и пластмассовых конструкций.

«ДИКАЯ РОЗА» УКРОЩЕНА

Шиповник, чемпион в мире растений по содержанию витамина «С», до сих пор был редкостью в наших садах. За создание сортового шиповника взяли сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского витаминного института (ВНИВИ). И «дикая роза» оправдала ожидания ученых. В селекционном саду института созрели крупные ягоды, каждая весом до восьми граммов. Но не только весом выдал новый сорт. Витамин «С» в нем на треть больше, чем в дикорастущем.

(ТАСС)

ВАЗ ТРУДИТСЯ

Куйбышевская область. После ввода в строй второй очереди Волжского автомобильного завода предприятие наращивает выпуск машин. Сейчас с конвейера сходит 850 малолитражек в сутки. Вторая очередь — это более полумиллиона квадратных мет-



ров производственных площадей, гического оборудования, 50 кило- несколько тысяч единиц техноло- метров подвесных конвейеров. На снимке: общий вид второй очереди цеха окраски кузовов.

Фото А. Брянова (Фотохроника ТАСС)

Более десяти лет посвящая культурно-просветительной работе директор Натальинского Дома культуры Юрий Семенович Пивцаев. Опыта и творческой инициативы ему не занимать, ведь за плечами у него четыре года учебы в культпросветучилище.

В Доме культуры часто проводятся тематические вечера, устные журналы, новые обряды и праздники, работает клуб выходного дня. Большую помощь оказывают Ю. С. Пивцаеву актив и члены совета Дома культуры. Недаром на районном смотре художественной самодеятельности, посвященном XXIV съезду КПСС, натальинцы заняли первое место.

На одном из комсомольских собраний было решено создать при Доме культуры клуб «Страна комсомолия». Одновременно с рождением молодежного клуба был принят соответствующий устав, в котором отражены принципы работы его. Например, в одном из пунктов устава записано: «Наш клуб — для всех. Для тех, кто весел, молод и любозна-

телен. Для тех, кто думает о жизни и о том, как сделать ее лучше, радостнее, интереснее...».

В уставе также определены права членов совета клуба: вносить интересные предложения по программе заседаний, проявлять неограниченную инициативу в вопросах организации встреч, увлекательных дел. Это только два из многих пунктов устава молодежного клуба.

Интересным и содержательным был вечер, организованный членами молодежного клуба на тему: «Спрашивает Ленин — отвечает комсомол».

Фойе Дома культуры в праздничном убранстве: на стенах красочные плакаты, лозунги, стенды с фотографиями, рассказывающими о славном пути комсомола, о делах молодежи района, о тех, кем гордится

комсомольская организация села Натальино. Вместо обычных кресел в фойе симметрично расставлены столики.

Гостей радушно встречают члены совета клуба. И вот все в сборе. Ведущая Н. М. Бачина представляет слово старому большевику, комсомольцу 30-х годов Ф. К. Паршину, который рассказывает о днях своей юности, о былых товарищах, об их славных делах.

Затем слово предоставляется преподавателю труда средней школы Д. Я. Ефимову. Рассказы товарищей о славном пути комсомола дополняет участник Великой Отечественной войны фельдшер А. В. Тололева.

Комсомолка 20-х годов, ныне пенсионерка А. П. Мошкова говорит о том, что в сегодняшних делах молодежи продолжены

славные боевые и трудовые традиции старшего поколения, называет имена комсомольцев — молодых передовиков производства.

На сцену выходит участница художественной самодеятельности Наташа Бавилова. Она вдохновенно прочла стихотворение «У кургана».

После рассказа Ю. С. Пивцаева о деятельности комсомольской организации села почетным гостям были вручены комсомольские значки. И снова на сцене самодеятельные артисты — они исполняют молодежную песню. После этого секретарь комсомольской организации В. Ф. Пряхин под дружные аплодисменты вручает Почетную грамоту активной участнице художественной самодеятельности, воспитателю детского сада П. Трофимовой.

Ветераны запевают любимую

песню «Комсомольцы-добровольцы» и все присутствующие подхватывают мелодию. Едва смолкает песня, раздаются звуки эстрадной мелодии: молодежь танцует.

Весело прошел импровизированный концерт — конкурс на лучшее исполнение песни, танца. Желающих принять в нем участие оказалось много.

До позднего вечера горел свет в окнах Дома культуры. Незабываемое впечатление осталось об этой встрече у всех участников ее.

Я рассказал о работе только одного клуба, а их при Доме культуры создано восемь: «Искатели», «Будущий воин», «Клуб ветеранов труда и войны», «Аленушка», «Объектив», «Школа юных затейников», «Юный шахматист». Все они охватывают своей деятельностью значительное число сельчан, ведут культурно-массовую работу среди населения. Организатором и руководителем клубов является директор Дома культуры Ю. С. Пивцаев.

Н. МАРТЫНЕНКО, наш внештатный корреспондент.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Сад весной

Весной в приусадебном саду все работы направлены главным образом на устранение нанесенных повреждений в зимний период, а также на правильное проведение обрезки и формирование кроны плодовых деревьев.

Нынешняя зима была суровой и малоснежной. Поэтому не исключена возможность повреждения деревьев морозами.

Особенно часто от низких температур страдают молодые ветки, побеги и почки. У веток кожа буреет, сморщивается и закручивается в характерные завитки, древесина буреет.

У подмерзших веток, особенно в верхушечной части, чернеет древесина, сморщивается кора, почки погибают. Иногда повреждаются только почки, чаще цветочные. Они чернеют внутри и не распускаются. У взрослых деревьев похолодание ночью после сравнительно теплого дня может привести к появлению морозобоя — продольных трещин на штамбах и толстых ветках, чаще с юго-западной стороны. Морозобояны у взрослых деревьев косточковых вызывают камедетечение.

Солнечно-морозные ожоги коры вызваны резкими колебаниями температуры в ранневесенний период. Ожоги обычно появляются в солнечные дни с южной и юго-западной стороны штамбов и скелетных ветвей яблони. Ночью, при резком понижении температуры, пробудившийся от тепла камбий гибнет. Кора на поврежденных участках подсыхает и темнеет, позднее отваливается, обнажая древесину.

Вздутие и отделение коры — результат резкого повышения температуры днем после холодной ночи. В этом случае расширение коры опережает расширение внутренних, менее прогретых частей штамба, камбия и древесины.

Меры, предупреждающие подмерзание и солнечные ожоги, заключаются прежде всего в соблюдении агротехнических правил, обеспечивающих своевременную подготовку растений к зиме, а также подбор морозостойких сортов.

Хорошо защищает от повреждения кору плодовых деревьев побелка штамбов и основных ветвей известковым молоком.

Лечение поврежденных участков коры заключается в следующем: ножом осторожно удаляют отмершую кору до здоровой древесины. Рану дезинфицируют 1-процентным раствором медного купороса (100 гр. на ведро воды), или 5-процентным раствором железного купороса и замазывают садовым варом или глиной с коровяком. В последнем случае замазанное место обвязывают тканью.

Погибшие ветки срезают и сжигают. Такие же меры лечения при повреждении мышами. При повреждении штамба по кольцу делают прививку «мостиком».

Для борьбы с вредными насекомыми в саду необходимо уничтожить кладки яиц бабочки непарного шелкопряда. Размер кладок с пятикопеечную монету, цвет — желто-бурый. Находятся они у основания плодовых деревьев, ягодников. Находящиеся на деревьях гнезда с гусеницами златогрузки, боярышницы необходимо собрать и сжечь. Следует также уничтожить кладки яиц кольчатого шелкопряда, которые обнаруживаются на однолетних ветках плодовых деревьев, а также на ягодниках.

В конце апреля из гнезд златогрузки и боярышницы будут выползать гусеницы, которые поедают почки и листья. Собранные кладки яиц и гнезда гусениц сжигают или обрабатывают керосином. В период, когда среднесуточная температура воздуха достигнет плюс пять градусов, необходимо провести опрыскивание деревьев яблони, груши, вишни, сливы, ягодников, смородины, крыжовника, малины раствором ДНОК (100 граммов на 10 литров воды), или нитрафеном 300 граммов — против яиц яблонной медяницы, тлей, личинок ложнощитовок, парши груши и яблони, частично против яиц красного яблонного клеща, запятовидной и ивовой щитовки, грушевой медяницы; крыжовника, смородины, малины — против антракноза, септориоза, американской мушкетерской росы.

Для земляники, как только сойдет снег, — опрыскивание 2-процентным раствором нитрафена от серой плесневидной гнили, или в начале отрастания земляники —

3-4 процентной бордосской жидкостью.

При температуре не выше плюс десять градусов можно производить контрольное отряхивание с плодовых деревьев на подстилку яблонного цветоеда и других жуков-долгоносиков, опрыскивание хлорофосом (20 граммов на 10 литров воды) против жуков-долгоносиков и листоповреждающих гусениц, а на вишни — против вишневой моли и других гусениц. Землянику, крыжовник и смородину во время бутонизации опрыскивать хлорофосом (20 г.) с добавлением карбофоса (30 г.) против галлиц, тлей, паутинного клеща и др.

Необходимо также произвести перекопку приствольных кругов плодовых деревьев и ягодников. При этом погибает значительная часть гусениц плодожорки и других вредителей, зимующих в почве. В весенний период наиболее необходимы азотные удобрения, которые обуславливают хороший вегетативный рост и высокую урожайность плодовых и ягодных культур.

Подготовка микроорганизмами органических веществ для усвоения их растениями не совпадает с началом роста и потребностью растений в азоте в весенний период. Поэтому необходимо вносить азотные удобрения по «черепку», как только сойдет снег. На один квадратный метр вносится сульфата аммония 50—70 граммов или мочевины 10—20 граммов, или аммиачной селитры 15—25 граммов. Если с осени не вносились фосфорные и калийные удобрения под перекопку, то их можно вносить весной: суперфосфата 15—25 граммов, калийной соли — 5—10 граммов на квадратный метр. Перегной лучше вносить в канавки по окружности кроны на глубину 20—25 см. Полив необходимо проводить ранней весной за 12—15 дней до начала цветения, при тех условиях, если поздней осенью он не проводился.

А. СЫПИТЫЙ, общественный инспектор городского общества охраны природы.

За рубежом



Печать и деловые круги Колумбии дают высокую оценку советскому пассажирскому самолету «ЯК-40», демонстрационные полеты которого успешно прошли в Боготе.

В настоящее время фирмы страны ведут переговоры о закупке самолетов «ЯК-40».

На снимке: у самолета «ЯК-40» на аэродроме «Эльдорадо» в Боготе.

Фото Н. Уртминцева (Фотохроника ТАСС)



Индия. Медицинская общественность Дели недавно отметила 15-летие создания при столичном госпитале «Калавати Саран» научно-исследовательского и практического педиатрического центра, в котором активно работают индийские и советские медики.

На снимке: прием больных в «Калавати Саран».

Фото А. Шальнова (Фотохроника ТАСС)

